

“秋乏”来袭 乘客打瞌睡失物增多

车上落下东西

本报讯(记者 齐向真)天气变凉,很多人受“秋乏”影响,乘坐公交车时容易打瞌睡。10月28日,记者走访太原公交电车分公司获悉,进入10月份以来,乘客在公交车上遗忘物品的情况明显增多,但很多失主丢失物品后不知道该怎么做。公交工作人员提醒大家,如在公交车上落下东西,请及时拨打公交服务热线查询求助。

10月27日下午,山西大学女学生小罗乘坐86路公交车时,不慎将装有考研资料的背包落在车上。焦急万分之际,她在同学建议下,试着拨打太原公交服务热线联系到电车分公司四车队,很快在工作人员帮助下找回了丢失的背包。

太原公交电车分公司四车队队长白海军介绍,本月该车队驾驶员已经捡到80

请打公交热线

多件失物,大到笔记本电脑,小到手机、钱包……累计金额超过两万余元。目前,大多数失物已归还失主,但仍有部分失物无人认领。

白海军提醒乘客,如果在公交车上遗失物品,首先应拨打太原公交服务热线7249876,告知客服人员乘车时间,上、下车地点及乘车路线,查询是否被公交驾驶员

捡到;如果遗失银行卡,应先给银行打电话,防止被盗刷;如果丢失手机,应及时给支付宝、腾讯公司打电话,冻结支付宝、微信账户;如果失物被公交职工捡到,请携带有效证件联系车队认领;如果途经公交车站但未乘坐公交车,也可以尝试拨打公交服务热线,看是否被公交工作人员捡到。



市福利院儿童参加模拟法庭活动

本报讯(记者 郝晓炜)10月28日消息,市福利院儿童赴尖草坪区汇丰街道兴华苑社区观摩模拟法庭,感受法律的公平正义。

案例简介之后,模拟法庭正式开始。针对一起因未成年人网络成瘾而引发的抢劫行为、持刀伤害行为进行法庭审理。孩子们目睹了法庭上的判

决执行过程,纷纷表示要在日后的生活和学习中,严格规范自身行为,了解法律、尊重法律、敬畏法律,做一个知法守法的好公民。

三座地铁车站步入主体施工阶段

本报讯(记者 李涛 通讯员 肖兰伟)10月28日消息,中铁十四局集团有限公司承建的地铁1号线103标段有新突破,下元站、迎泽桥西站、桃园路站三座车站步入主体结构施工阶段。三座车站中,有两座是换乘车站,其中迎泽桥西站是未来6号线与1号线的换乘站,下元站是未来3号线与1号线的换乘站。

地铁1号线103标段长度约4公里,涉及下元站、迎泽桥西站、桃园路站三座车站,以及下元站——迎泽桥西站、迎泽桥西站——桃园路站、桃园路站——大南门站三个盾构区间。

28日,记者在桃园路站施工现场看到,这里的基坑已经开挖见底,最深处19米。这座车站的长度为264米、宽度21.1米。现场技术人员表示,基

坑开挖区域属于砂层地质,容易出现涌水涌沙情况,甚至会导致地面沉降等问题,增加了施工难度。对此,项目部在土方开挖的同时,采取及时架设钢支撑、全程加大监测频次、提前注浆加固等措施,确保了施工全程的安全可控。

在迎泽桥西站,同样也进入了车站主体结构施工阶段。这个车站的长度达到560.5米,是全线最长的车站。这是因为,该车站建成后,在用于地铁运营的同时,还要兼顾地铁车辆临时停放的功能。这座车站的基坑开挖,最深处达到28米。该车站在基坑周边修建了地下连续墙,相当于给未来的车站提前套上了钢筋混凝土“保护壳”,更加坚固耐用。

下元站,采用全新的“十”字形设

计,这样换乘功能更强大,换乘厅面积将达到2000平方米,将成为1号线全线最大的换乘厅。据悉,在下元站换乘厅的施工中,采用了“盖挖逆作法”工艺。形象点说,是从上面向下盖房子,先盖好顶部就可回填路面,之后再在地下继续施工。这样的好处是,可以优化工期,尽早还路于民。

即将进入冬季施工,103标段增加了现场施工人员、机械,并在每个车站搭设了大型钢筋加工棚,在基坑顶部增加了防风棚,这样即便是降雪天,在确保安全的前提下,可继续保持施工作业。在迎泽桥西站、下元站设立了存土点,用于临时储存施工开挖出的土方,这样便于集中拉运,以免造成扬尘污染。计划12月份,桃园路站——大南门站盾构区间将实现盾构始发。

山医大一院:让患者早手术、早治疗、早出院

省内率先开展预住院患者麻醉前评估

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮 范晓莉)10月28日,记者从山医大一院获悉,该院率先在省内推出预住院麻醉前评估服务,不仅给手术麻醉师留出了更充分的准备时间,也为患者节省了住院费用。

“在您入院前,咱们提前做个‘麻醉评估’,等到您入院时,我们的麻醉师也就做好相应的准备了。”10月28日,在山医大一院预住院中心,麻醉咨询评估门诊的医生为办理预住院手续的患者李先生进行麻醉前评估。医生仔细询问他的既往手术史,正在服用的药物,是否有过敏情况,以及年龄、

身高、体重等基本信息,问题的细致程度让李先生都觉得意外。“不就是做个小手术,至于这么麻烦吗?”医生笑着解释,如果不按程序仔细询问这些信息,很可能会导致遗漏隐藏的手术风险。

据介绍,麻醉前评估是手术前准备的一项重要工作,也是保证患者生命安全的重要措施。进行麻醉前评估,一方面是在术前给患者普及麻醉相关知识,缓解患者及其家属的恐惧和担忧;另一方面,不同的患者制定的麻醉方案也不相同,充分的术前评估和个体化指导,也能让术前麻醉准备

更充分。与传统的人院后做麻醉前评估相比,预住院麻醉前评估,将术前麻醉评估和准备工作前移,在患者入院前完成,在保障医疗安全的前提下优化住院流程,缩短住院时间,提高医疗效率;降低因术前准备不足引起手术延迟的发生率;同时减少住院费用,有效提升患者满意度。

据了解,从4月下旬至9月30日,山医大一院麻醉咨询评估门诊共完成预住院患者麻醉前评估523例,进一步实现了让患者早住院、早手术、早治疗、早出院的目标。

大娘切断拇指 儿媳“拦路”求助

交警一路护送伤者及时就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)10月27日下午,一名大娘在干农活时,不慎将自己左手拇指切断,儿媳妇在送老人就医途中向交警求救,民警随即驾驶警车开道护送,仅用十几分钟便将伤者送到医院,使其得到及时救治。

当天下午2时36分,综改大队二中队民警巡逻至太太路西贾北街口时,一辆小轿车突然停在警车前方,驾车女子向民警求助称,车上拉的是她婆婆,此前干农活时不慎切断了左手拇指,需前往显微手外科医院求治,但她不熟悉路况,希望民警能够提供帮助。

了解情况后,民警立即驾驶警车一路护送,平时需要半个小时的路程仅用了十几分钟。赶到医院后,民警又帮着跑前跑后,直到将受伤老人安顿妥当才离开。

民警边宣传边治理

回应群众关切 捕捉流浪犬只

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)为加强治理犬患,10月27日,东社派出所民警前往辖区宠物犬问题比较集中的区域,展开宣传整治综合集中行动,当天捕捉流浪犬17只。

当天上午,民警前往铝厂社区、东昇苑小区等群众反映犬患比较集中的区域,展开拉网式排查,共捕捉流浪犬17只。捕捉流浪犬的同时,民警还积极开展文明养犬宣传,劝导养犬居民要拴绳遛狗,及时清理犬只粪便,并对我市的限养规定及办理犬证等问题作了现场解答。

许坦社区利用“下班时间”宣传反诈

本报讯(记者 王丹 通讯员 朱晨)社区反诈工作虽取得一定进展,但宣传效果仍未达到预期,电信诈骗案件时有发生。为更好地普及反诈知识、提高居民辨别能力,10月27日晚,北营街道许坦社区工作人员利用下班时间,用最“接地气”的入户方式进行反诈宣传,当晚2个小时便入户400余户。

当日下午,许坦社区召开反诈宣传入户工作部署会,安排全科网格员及所有工作人员利用下班的时间,逐步入户进行大规模反诈宣传。社区主任高改霞表示,社区反诈突击行动刻不容缓,必须展开地毯式摸排,做到万无一失。

当晚7时至9时,18名社区工作人员、网格员及2名物业人员,引导所有入户居民下载“国家反诈中心”APP,并完善实名认证、开启来电预警、建立入户口台账。同时,工作人员列举辖区内已经出现的诈骗案例,提醒居民不轻信刷单、网贷、网络博彩等常见诈骗手段,不要轻易将个人资料、卡号、存款密码等信息告知他人,如遇可疑情况,要多和家人、朋友沟通商议或及时报警,以免遭到不法侵害。

居民们听说身边有被骗的案例后都很警觉,表示电信诈骗真是无孔不入,今后一定要给防御再加码,不听、不信、不转账,提高识骗防骗能力,保护自己的财产安全。